



法院专刊

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。
——最高人民法院党组书记、院长周强

内蒙古自治区高级人民法院

邮箱: nmgfyzk@126.com

电话: (0471) 4687539、6986512

2022年8月10日 星期三 7版

拓宽思路谋发展 开阔视野促提升

吉林大学副校长蔡立东一行赴自治区高院调研交流

呼和浩特讯 近日,吉林大学副校长蔡立东、法学院副教授侯德斌、博士研究生郝乐一行三人来到自治区高级人民法院,围绕司法人工智能进行调研交流。自治区高院党组成员、副院长那澜等领导参加了此次座谈会。

会上,那澜对内蒙古法院概况作了介绍。自治区高院信息技术处处长徐雷围绕

全区智慧法院建设及信息化应用作了介绍交流,审判管理办公室副主任段耀宇从司法审判管理信息化需求方面作了交流,民五庭副庭长武丽英对我区法院适用的审判智能辅助系统分享了心得体会。参加座谈的法官和法官助理也结合工作实践从各自角度对人工智能辅助的需求及建议进行了

阐述。同时,蔡立东就该校司法数据应用研究中心的概况进行了介绍,并展示了吉林大学“以数析法、循据论理”的发展理念和司法人工智能方面的科研成果。侯德斌对吉林大学人才培养和教学特色进行了分享,郝乐就吉林大学司法人工智能理论研究成果转化进行了演示。

此次调研交流活动的开展,进一步拓展了自治区高院审判人员的法律视野,增进了双方院校在司法信息化应用方面的信息共享,推动了审判实务部门与科研机构的深化合作前景,为下一步我区智慧法院建设提供了先进的发展思路。

(自治区高院供稿)

实地调研指导 推动工作落实



调研现场。

呼和浩特讯 近日,自治区高级人民法院执行局副局长斯琴一行到巴彦淖尔市两级法院调研指导执行指挥中心实体化运作工作,巴彦淖尔市中级人民法院党组书记、副院长赵亮、执行局负责人张海平陪同调研。

调研组一行先后深入到磴口县人民法院、临河区人民法院、杭锦后旗人民法院及巴彦淖尔市中级人民法院进行了实地调研指导,通过查看执行事务中心、执行指挥中心等工作场所建设及设备配套等情况,根据日常工作存在的问题给予现场指导。在面对面交流座谈中,调研组通过听取法院执行指挥中心实体化运作模式、团队配置、集约化管理、繁简分流方面的具体举措、工作亮点及执行工作中存在的问题等情况,与执行指挥中心每个节点的专员进行了交流,详细了解各岗位职责及履职情况,

逐项分析考核考核数据,并结合实务操作情况,对指挥中心实体化运行以来产生的问题和与会人员进行了充分的交流探讨,逐一剖析成因,找出症结所在,研讨解决方案。

斯琴对巴彦淖尔市两级法院执行指挥中心实体化运作整体推进、阶段性成效、亮点工作给予了充分肯定,并指出,要充分认识执行工作所面临的严峻形势,深刻认识实体化运作的重要性,完善“人员分类、事务集约、权责清晰、配合顺畅”的执行权运行模式;要在加强队伍建设、转变工作理念、提升业务素质,加大对下指导等方面再发力,定岗定责定人,确保执行实体化运行配合顺畅、高效运转全面推动执行质效持续提升;要细化流程管理,在重点节点方面“精耕细作”,科学管理运转流程,全面细致抓好监管,健全完善工作机制,全链条解读执行工作流程,切实

解决盲点、堵点、痛点、难点问题,将各项工作做实做细;要常态化开展廉洁司法工作,坚决整治执行领域顽瘴痼疾,精准把握当前执行工作存在的问题,常态化进行指标监测通报,紧盯薄弱环节,找准原因症结,制定有效举措,实现3+1核心指标和重点质效指标高位运行常态化,以实实在在的执行业务提升人民群众的满意度。

下一步,巴彦淖尔市两级法院将以此次调研指导工作为契机,坚持问题导向,补短板,强弱项,订立高目标,坚持高标准,求得高质量,抓住重点、提炼亮点、突出特点,将调研指导成果转化为全市法院解决执行指挥中心实体化运作各流程节点困惑的实操指引,以执行工作的提质增效,切实满足人民群众司法需求,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

(图/文由自治区高院提供)

督查案件审理工作 助力优化营商环境

锡林郭勒讯 为加快破产案件结案进度,进一步优化法治化营商环境,近日,锡林郭勒盟中级人民法院审判委员会专职委员沈琦一行三人到正镶白旗人民法院督查指导破产案件审理工作。

会上,督导组重点听取了正镶白旗法院相关案件承办人的未结破产案件推进情况、存在的问题和困难及下一步工作计划,逐案进行分析研判,并提出针对性地指导意见和具体办案思路。

同时,督导组强调,要充分认识到加强破产审判工作在持续优化法治化营商环境中的重要性,切实增强破产审判工作的自觉性、主动性,将破产案件审理工作抓实抓细抓好;要优化破产审判资源合理配置,提高专业化水平,将业务能力强、综合素质高的法官配备到破产审判岗位中,将破产案件审理业务的培训和学习纳入到日常的学习安排中,借鉴先进经验,优化案件处理方式;要进一步压实工作责任,合理划定破产案件审理工作时限,提高长期未结破产案件审结力度,确保案件及时审结;要拓展工作思路,加强沟通协调,进一步强化府院联动机制,多渠道加大执行力度,形成工作合力,不断提升破产案件审判执行工作质效,确保破产案件审判工作扎实稳步开展。

下一步,正镶白旗法院将以此次督导为契机,进一步提高思想认识水平,不断创新思路,强化工作举措,加快推进长期未结破产案件审判工作进度,充分发挥好破产审判在化解社会矛盾、保障民生、护航经济发展中的重要作用,为营造风清气正的法治化营商环境保驾护航。

(锡林郭勒盟中院供稿)

举办专题培训 提升业务素质

呼和浩特讯 近日,自治区高级人民法院政治部在内蒙古城川民族干部学院举办高院机关干部学习贯彻习近平法治思想暨铸牢中华民族共同体意识专题培训班。

本期培训班邀请鄂尔多斯市委党校、内蒙古城川民族干部学院等专家学者围绕深入学习贯彻习近平法治思想、中国共产党的百年历程与实践启迪、铸牢中华民族共同体意识和扎实推进民族团结及边疆稳固等内容作专题讲授,通过现场教学、体验教学、互动教学等培训模式,以走进“红色课堂”,追寻“红色足迹”,倾听“红色经历”,体验“忆苦思甜”等多种学习形式,在增加教育培训感染力和吸引力的同时,进一步坚定参训学员的理想信念,提高党性修养,夯实理论功底,锤炼工作作风,筑牢政治忠诚,全面强化从严治党与党风廉政建设。

参训学员纷纷表示,通过此次政治轮训,在思想认识和工作方法上有了新的提高,在政治能力和业务素质上有了新的提升,在工作作风和精神状态上有了新的转变。要以此次培训为新动力,把学习成效转化为工作实效,以实干彰显忠诚体现担当,努力开创新时代法院工作新局面。

(自治区高院供稿)

召开执行联动工作会议 确保执行工作高效开展

呼和浩特讯 为了积极贯彻落实最高人民法院与最高人民检察院《关于建立全国执行与法律监督工作平台进一步完善协作配合工作机制的意见》的精神,做好当前和今后一个时期我区执行工作与法律监督工作,进一步强化法检联动,近日,自治区人民检察院第六检察部主任张慧一行3人来到自治区高级人民法院,与执行局召开执行联动工作会

议。自治区高院执行局副局长梁静及相关工作人员参加会议。

会上,梁静介绍了今年以来自治区高院执行工作开展的总体情况,执行局各处分管处长及相关负责人分别就涉党政机关执行案件、执行案款管理、执行指挥中心实体化运作、涉企执行案件、执行申诉信访、执行异议复议案件等工作进行了详细介绍。同时,张慧表示,要积极履

行检察院监督职责,推动解决执行过程中的突出问题,从而提升执行工作的质效。

下一阶段,全区法院执行局将继续与检察机关保持常态化的沟通联系,采取有效措施,瞄准薄弱环节,推动构建与时俱进的“两院”新型协作配合机制,促进执行监督的良性运行,确保执行工作高质量开展,切实提高为民服务的能力和水平。(自治区高院供稿)